NameE, VOIrMamME: ...ttt e ea e Klasse: ...............

Teil A — Arbeitsblatt
(ohne Nutzung von Tabellen- und Formelsammlung sowie Taschenrechner)

In den Aufgaben 1 bis 6 ist von den jeweils finf Auswahimdglichkeiten genau eine Antwort
richtig. Kreuzen Sie das jeweilige Feld an.

1 In Cunewalde in der Oberlausitz sind originalgetreue Modelle sehenswerter
Umgebindehauser im MalR3stab 1 : 5 zu besichtigen.
Das Modell eines Umgebindehauses hat eine Lange von 2,4 m.

Dieses Umgebindehaus besitzt im Original eine Lange von:

) ] [ ) [

50m 9,6 m 12,0 m 14,4 m 240 m 1BE
2 Welches Volumen ist am grof3ten?
2m? 20 dm? 20 Liter 200 cm?® 2000 cm?® 1BE

3 Welche Abbildung stellt kein Trapez dar?
o o o o o
NV g C> e

4 Welche Gleichung besitzt im Bereich der reellen Zahlen die zwei Ldsungen

) ) ) ) )

x?>-4=0 x°>+4=0 x-(x=2)=0 x-(x+2)=0 x?-x-2=0 1BE

5 Der Graph welcher linearen Funktion schneidet die Koordinatenachsen in den Punkten
A(2|0) und B(0|-4)?

) ) ) ) )

y=x-4 y=Xx-2 y=-2-x-4 y=2-x-4 y:l.x+2
5 1BE
(xeR) (xeR) (xeR) (xeR)
(xeR)
6 In welchem Intervall ist die Funktion f mit y=f(x)=(x-1?+2 (xeR) monoton
steigend?
X<-2 x<-1 x<0 x<1 Xx>1 1BE
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NamMe, VOIrName: ...t e e,

7 Ein Wohnhaus besitzt die Form eines geraden
Prismas (siehe Abbildung).
Die Punkte A, B, C, D, E, F, G und H sind
Eckpunkte eines Quaders.
Es gilt: AB=8,0m, BC=1J=10,0m, AE=3,5m
und h=6,5m.

7.1 Geben Sie die Hohe dieses geraden Prismas an.

1BE

Klasse: ...............

Abbildung (nicht maf3stablich)

7.2 Bestimmen Sie das Volumen des durch die Punkte E, F, G, H, | und J begrenzten

Dachraumes.

4 BE

8 Ein Schiiler kauft fur ein Konzert Karten der Preisstufe | zum Preis von jeweils 20 Euro und
Karten der Preisstufe Il zum Preis von jeweils 12 Euro. Er bezahlt fir insgesamt 12 Karten

200 Euro.

Ermitteln Sie, wie viele Karten der Schiller von jeder Preisstufe gekauft hat.

4 BE
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1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

Teil B

Gegeben ist die Funktion f mit y =f(x)=3-2" -1 (xeR).

Bestimmen Sie die Koordinaten des Schnittpunkts des Graphen von f mit der y-Achse.

Geben Sie den Wertebereich von f an.

Ermitteln Sie das Argument zum Funktionswert 47.

Der Punkt A(— 2

y=g(x)=a-2"-1 (xeR;aeR).

Bestimmen Sie den Wert von a.

—%J liegt auf dem Graphen

3 BE

2BE

der Funktion g mit

2BE

Gegeben ist das Dreieck ABC mit AB=6,8cm, AC=6,0cm und <BAC=43,0°.
Der Punkt M ist Mittelpunkt des Umkreises des Dreiecks ABC (siehe Abbildung).

Berechnen Sie die Lange der Seite BC.
2 BE

Die GrolRe des Winkels <« ACM betragt 31,0°.

Zeigen Sie, dass gilt: MC ~3,5cm.
3 BE

Berechnen Sie den prozentualen Anteil des
Flacheninhaltes des Dreiecks ABC am Flacheninhalt
seines Umkreises.

3 BE

Abbildung
(nicht mal3stéblich)
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3.1

3.1.1

3.1.2

3.1.3

3.2

3.3

3.3.1

3.3.2

Ein Smartphonehersteller entwickelt ein neues Modell.

Ein herausragendes Produktmerkmal dieses Smartphones wird die kurze Ladedauer seines
Akkus sein.

Die Funktion t mit t (r)=-0,0075-r? +75 (r eR,0<r <100) beschreibt in Abh&ngigkeit

von der Restkapazitat r des Akkus zu Ladebeginn die Zeit bis zum vollstandigen Aufladen
des Akkus.

Dabei qilt:
r ... Restkapazitat des Akkus zu Ladebeginn in Prozent
t(r) ... Zeit bis zum vollstandigen Aufladen des Akkus in Minuten bei der Restkapazitat r

Die Restkapazitat eines Akkus dieses Smartphonemodells betragt 20 %.
Zeigen Sie, dass die Zeit bis zum vollstandigen Aufladen dieses Akkus 72 Minuten betrégt.
2 BE

Ein Akku dieses Smartphonemodells wird innerhalb einer halben Stunde vollstandig
aufgeladen.

Ermitteln Sie die Restkapazitat des Akkus zu Ladebeginn.
3 BE

Bestimmen Sie die Nullstelle der Funktion t.
Interpretieren Sie den Wert dieser Nullstelle im Sachzusammenhang.
3 BE

Das neue Smartphonemodell wird in den Farben Silber und Weil3 produziert.

Eine Prognose des Herstellers besagt, dass dieses Modell in 60 % aller Kaufe von
weiblichen und in 40 % aller K&ufe von mannlichen Kaufern erworben wird. 80 % der
weiblichen Kaufer kaufen ein weil3es Smartphone, 90 % aller ménnlichen Smartphonekaufer
ein silbernes.

Ermitteln Sie auf Grund dieser Prognose, wie hoch der Anteil weil3er Smartphones an der
Gesamtanzahl verkaufter Smartphones sein wird.

3 BE

Die Bildschirmdiagonale des neuen Smartphonemodells betragt 4,5 Zoll (1 Zoll entspricht
2,54 cm).

Zeigen Sie, dass die Bildschirmdiagonale dieses Smartphonemodells 11,43 cm betragt.
2 BE

Der rechteckige Bildschirm wird das Format 16 : 9 haben.
Ermitteln Sie die H6he und die Breite des Bildschirms.
2 BE
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